## Отзыв научного руководителя

Скипин Николай Сергеевич в 2015 году с красным дипломом окончил экологический факультет Челябинского государственного университета специальности «природопользование» (квалификация — «эколог-природопользователь). В 2021-24 гг. обучался в очной аспирантуре факультета политологии МГУ имени М.В. Ломоносова.

За время обучения в аспирантуре Скипин Н.С. проявил себя высокоинтеллектуальным, ответственным и исполнительным специалистом с широким профессиональным кругозором. Выполняя научный поиск при подготовке диссертационного исследования, продемонстрировал творческий подход и необходимые научно-исследовательские умения и навыки.

Диссертационное исследование Скипина Н.С. посвящено актуальной и значимой современной политической науки проблеме ДЛЯ инвайронментализма как постидеологического феномена. Выбор темы обусловлен необходимостью осмысления трансформации идеологических процессов в условиях постмодерна, а также усиления роли экологической повестки в глобальном политическом дискурсе. Автору удалось предложить новаторский подход к анализу инвайронментализма, интегрирующий неоинституциональный, политико-психологический сравнительный подходы, а также философские, социологические и культурологические методы.

Работа основана на глубоком анализе широкого круга источников, документы «Зеленых», включая программные движения материалы Франции, экологической политики четырех стран (США, Японии, СССР/России) и корпус из 98 фильмов. Теоретическая база исследования демонстрирует владение автором современными концепциями политических идеологий, постидеологии, а также методологией критического анализа визуального дискурса.

Теоретическая работы значимость заключается расширении представлений о природе постидеологий, их связи с культурными и Практическая политическими процессами. ценность исследования проявляется в возможности применения результатов для формирования экополитики, анализа медиаконтента и образовательных программ. В этом отношении, стремление Скипина Н.С. проанализировать ценностные основания И формы репрезентаций политической идеологии инвайронментализм является ценным вкладом в укрепление аксиологической безопасности граждан России.

Эмпирическая часть диссертации выполнена на высоком методическом уровне. Сравнительный анализ кинематографа четырех стран позволил выявить как общие тенденции, так и национальные особенности.

К достоинствам работы следует отнести междисциплинарный подход, сочетающий политологический, культурологический и контент-анализ, а также системность и логичность изложения, соответствие структуры работы Кроме того, необходимо отметить широкую поставленным задачам. апробацию результатов: 12 конференций, 6 публикаций в рецензируемых изданиях.

Диссертационное исследование Скипина Николая Сергеевича представляет собой завершенную самостоятельную работу, вносящую значительный вклад в изучение политических идеологий и экополитики. соответствует критериям, предъявляемым кандидатским диссертациям по специальности 5.5.2. Политические институты, процессы, технологии, и рекомендуется к защите.

А Сецерия А.В. Селезнева

Научный руководитель,

доцент кафедры социологии и психологии политики МГУ имени М.В. Ломоносова. доктор полит. наук (19.00.12, Политическая психология (по политическим наукам))

Ленинские горы, 1, Москва, 119991 эл. почта: dean@polit.msu.ru тел.: 8 (495) 939-20-45

11 сентября 2024

Подпись <u>А.В. Certefreeboed</u>